

Кроль К. И.

НЮРНБЕРГСКИЙ ПРОЦЕСС И ЛИЧНЫЕ ИНТЕРЕСЫ НАЦИСТОВ

Научные руководители: ст. преп. Катичев А. Ю.

Кафедра философии и политологии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Несмотря на то, что Нюрнбергский процесс произошёл в 1945-1946 гг, с последующими (малыми) Нюрнбергскими процессами, некоторые вопросы не были рассмотрены или были вообще опущены. Сегодня именно они становятся предметом новых исследований. На наш взгляд, требует повторного детального рассмотрения участие нацистов в грабежах культурного наследия оккупированных стран. Некоторые народы уже 80 лет не могут найти и вернуть то, что им принадлежит по праву. Следовательно, обращение к данной теме является значимым и будет содействовать поискам пропавших ценностей.

Основными задачами исследования были выбраны следующие: рассмотреть культурные потери во Второй мировой войне стран Запада и СССР и осветить некоторые аспекты Нюрнбергского процесса, раскрыть общие элементы Нюрнбергского процесса, изучить личности некоторых лидеров Третьего рейха (участвующих в Нюрнбергском процессе и не участвующих, или избежавших его), а так же тех, чьи имена мало известны общественности;

Охарактеризовать масштабы потерь материальных ценностей и влияние этого на современные международные отношения.

Ознакомление с некоторыми материалами Нюрнбергского процесса даёт возможность утверждать, что не все нацистские преступления были раскрыты, а виновные наказаны. В разбирательствах отсутствуют имена личностей, которые участвовали (курировали) «промышленные» грабежи. Одним из таких людей был Г. Геринг, который предположительно участвовал в вывозе культурных ценностей: многие галереи искусства в Нидерландах, Франции, даже Германии, галереи «современного искусства». Инициаторы судебного разбирательства, порой закрывали глаза на факты и доказательства причастности многих к разграблению культурно-национальных ценностей. Несостоятельность Нюрнбергского процесса подтверждается тем, что множество документов, стенограмм, записей допросов остаются в архивах и детального их изучения в ходе разбирательства не производилось.

Проанализировав ситуацию, мы можем сделать вывод, о том, что в Нюрнбергском процессе до сегодняшнего дня остаются преступления, которые не получили огласки, а преступники - наказания. На наш взгляд, суд над активистами фашистского движения, в силу внешних и внутренних причин, нельзя назвать завершённым и справедливым.